
:یگداوناخ مان و مان

هلابند و وگلا A1 نومزآ:نومزآ مان

-- :نومزآ نامز تدم

نشور هار یلیصحت هرواشم زکرم

؟دراد دوجو تبثم هلمج دنچ ، یمومع هلمج اب یطخ هلابند کی رد1

4 هنیزگ:خساپ

:میراد سپ ،دشاب رفص دیاب مود هجرد هلمج بیرض ینعی ،دشابیم  بسح رب لوا هجرد یاهلمجدنچ کی یطخ هلابند یمومع هلمج

.دراد تبثم هلمج 

= k − 3 − (2k + 1)n + 18ktn n2 n2

1(11
2(9
3(8
4(7

n

= (k − 3) − (2k + 1)n + 18k ⇒ k − 3 = 0 ⇒ k = 3tn n2

= −7n + 54 > 0 ⇒ 7n < 54 ⇒ n < 7/. . .− →−−
>0tn tn

7⇒ n ≤ 7 ⇒



؟دراد دوجو هایس ثلثم دنچ ما هلحرم لکش رد ،دشاب هتشاد دوجو دیفس ثلثم  ریز یوگلا ما n هلحرم لکش رد رگا2

.............  ,  

لوا هلحرم      مود هلحرم           موس هلحرم                      

2 هنیزگ:خساپ

»2« هنیزگ

دیفس یاهثلثم دادعتلکش هرامش

1

2

3

n

:میراد .تسا  ما هلحرم دیفس یاهثلثم دادعت ،ضرف هب هجوت اب

:میبایب ار ماینعی ما  لکش رد هایس یاهثلثم دادعت دیاب لاح

یکشم یاهثلثم دادعتلکش هرامش

1

2

3

n

662n

1(231
2(251
3(187
4(170

1 + 2 = 2×3
2

1 + 2 + 3 = 3×4
2

1 + 2 + 3 + 4 = 4×5
2

1 + 2 + … + (n + 1) = (n+1)(n+2)
2

n66

= 66 ⇒ (n + 1)(n + 2) = 132 = 11 × 12(n+1)(n+2)
2

⇒ n + 1 = 11 ⇒ n = 10

2n20

(1 + 2) + 1

(1 + 2 + 3) + 2

(1 + 2 + 3 + 4) + 3

(1 + 2 + … + (n + 1)) + n = + n(n+1)(n+2)
2

⇒ = + n = + 20an (n+1)(n+2)
2 − →−−

n=20
a20 21×/2211

/2

= 231 + 20 = 251



؟تسا مادک لوا یهلمج هدزناپ عومجم ، یمومع یهلمج اب یاهلابند رد3

4 هنیزگ:خساپ

هکنآ یارب و تسا مصا ای گنگ جرخم یاراد ترابع نیا هک دیمهف ناوتیم ،هدش هداد یهلابند جرخم رد یلاکیدار ترابع نتشاد رارق هب هجوت اب
:مینکیم هدافتسا جودزم داحتا زا راکنیا یارب و مینک میسقت و برض یترابع رد دیاب ،مینک ایوگ ار ترابع جرخم

=tn 1
+n+1√ n√

1(− 12–√

2(1
3(−3–√ 2–√

4(3

(a − b)(a + b) = −a2 b2

⇒ = ×tn
1

+n + 1− −−−−√ n−−√

−n + 1− −−−−√ n−−√

−n + 1− −−−−√ n−−√

= = −−n+1√ n√
n+1−n n + 1− −−−−√ n−−√

⇒ = − 1 , = − , . . . , = 4 −t1 2–√ t2 3–√ 2–√ t15 15−−√

⇒ + +⋯ + = ( − 1) + ( − ) +⋯ + (4 − )t1 t2 t15 2–√ 3–√ 2–√ 15−−√

= −1 + 4 = 3

؟تسا یددع هچ ربارب مایس یهلمج  یهلابند رد4

1 هنیزگ:خساپ

1, 5, 12, 22, 35, . . .

1(1335
2(1334
3(1336
4(1337

= 1 = 1a1
= 2 + 3 = 5a2
= 3 + 4 + 5 = 12a3
= 4 + 5 + 6 + 7 = 22a4

⋮

= 30 + 31 + 32+. . . +59a30
= (30 + 59) + (31 + 58)+. . . +(44 + 45)

= = 89 × 15 = 133589 + 89+. . . +89
  15 ات



دص عومجم .دوشیم یسدنه یاهلابند هرابود ،دیدج هلابند و مینکیم هفاضا دحاو 2 تلامج همه هب ،5 لوا هلمج اب یسدنه هلابند کی رد5
؟تسا مادک هیلوا هلابند لوا هلمج

1 هنیزگ:خساپ

:تشاد میهاوخ ،مینک هفاضا دحاو 2 تلامج همه هب رگا .دشابیم  تروص هب هیلوا هلابند

:نیاربانب .تسا رارقرب یسدنه هطساو هطبار ،دیدج هلابند رد

:دنربارب مه اب یگمه ،هیلوا هلابند تلامج سپ

لوا هلمج دص عومجم 

1(500
2(5100

3(4985
4(5000

5, 5r, 5 , . . .r 2

7, 5r + 2, 5 + 2, . . .r 2

= 7(5 + 2) ⇒ 25 + 20r + 4 = 35 + 14(5r + 2) 2 r 2 r 2 r 2

⇒ 10 − 20r + 10 = 0 ⇒ = 0 ⇒ r = 1r 2 (r − 1) 2

5, 5, . . .

= 5 × 100 = 500

هلابند لیکشت )بیترتنامه اب( زین دوخ ،متفه هلمج هس و مراهچ هلمج هس ،لوا هلمج هس عومجم هب طوبرم ریداقم ،یباسح هلابند کی رد6
؟تسا هیلوا هلابند ربارب دنچ ،دیدج هلابند تبسنردق .دنهدیم یباسح

3 هنیزگ:خساپ

    »3« هنیزگ

لوا هلمج هس عومجم 

مراهچ هلمج هس عومجم 

متفه هلمج هس عومجم 

ار هیلوا هلابند تبسنردق و  اب ار دیدج هلابند تبسنردق .تسا یلاوتم هلمج ود فلاتخا ربارب   و  ینعی ،دیدج هلابند تبسنردق
:میهدیم شیامن d اب

:میراد سپ

1(3
2(9
3(27
4(1

+ + = 3a1 a2 a3 a2

+ + = 3a10 a11 a12 a11

+ + = 3a19 a20 a21 a20

3 , 3a11 a203a2d‘

d‘= 3 − 3 = 3( − ) = 3(9d) = 27da11 a2 a11 a2

d‘= 27d ⇒ = 27d‘
d



هلابند نیا رد هاگنآ ،دنشاب یسدنه هلابند کی زا لوا و مود ،مراهچ تلامج بیترت هب ،یباسح هلابند کی زا لوا و مود ،متشه تلامج رگا7
).تسین لوا هلمج ربارب تبسنردق ،یباسح هلابند رد( ؟تسا لوا هلمج ربارب دنچ تبسنردق ،تسا زیامتم نآ تلامج هک یباسح

1 هنیزگ:خساپ

»1« ۀنیزگ

 .میهدیم ناشن  لکش هب ار یسدنه هلابند تلامج و  لکش هب ار یباسح هلابند تلامج

1(4-
2(4
3(− 1

4
4(1

4

antn

⇒ = ⇒ =
= =t4

t2
a8
a2

q2

= = qt2
t1

a2
a1

⎫
⎭⎬
⎪⎪
⎪⎪

a8
a2

a22
a21

a21 a8 a32

( + 7d) =− →−−−−−−−
= +(n−1)dan a1

a21 a1 ( + d)a1 3

⇒ + 7 d = + 3 d + 3 +a31 a21 a31 a21 a1 d2 d3

7 = 3 + 3 d + ⇒ 4 − 3 d − = 0− →−
d≠0

a21 a21 a1 d2 a21 a1 d2

⇒ (4 + d) ( − d) = 0 ⇒ {a1 a1
= − d ⇒ d = −4a1 1

4 a1
= d a1ققغ

عومجم ،دنشاب ربارب یباسح هلابند کی متشه و مود ،لوا تلامج اب بیترتهب تباثریغ یسدنه هلابند کی مشش و مراهچ ،موس تلامج رگا8
؟تسا مادک یسدنه هلابند تبسنردق یارب نکمم ریداقم

2 هنیزگ:خساپ

:میراد ،میهدیم شیامن  اب ار یباسح هلابند و  اب ار یسدنه هلابند تلامج

 ای 

1(3
2(1-
3(2-
4(5

tnan

⇒ = ⇒ =
⎧
⎩⎨

=t3 a1
=t4 a2
=t6 a8

−a8 a2
−a2 a1

−t6 t4
−t4 t3

6d
d

−t1 r5 t1 r3
−t1 r3 t1 r 2

−3 ⇒ + = −1r 1 r 2⇒ 6 = r(r + 1) ⇒ r = 2



)لوا هلمج :48(؟دشاب هطساو نیرتکچوک ربارب 16 هطساو نیرتگرزب ات مینک جرد یسدنه هطساو دنچ 1536 و 48 ددع ود نیب9

2 هنیزگ:خساپ

:میراد .دیآیم تسد هب  رخآ هلمج و  لوا هلمج اب هلابند کی ،مینک جرد  و  ددع ود نیب یسدنه هطساو  رگا

1(8
2(9
3(10
4(11

n481536= 48a1= 1536an+2

= ⇒ = = 32 (1)an+2
a1

1536
48

a1 qn+1
a1 qn+1

= 16 ⇒ = = 16 (2)an+1
a2

a1 qn
qa1 qn−1

= 2 ⇒ q = ±− →−−−
(2) , (1) qn+1

qn−1 2–√

= 32 = ⇒ n + 1 = 10 ⇒ n = 9−→
(1)

(± )2–√ n+1 (± )2–√ 10

هلمج هاگنآ ،دشاب 130 زین نآ لوا هلمج راهچ عومجم و دشاب نآ مود هلمج  ،تبثم تبسن ردق اب یسدنه هلابند کی مراهچ هلمج رگا10
؟تسا مادک هلابند نیا مشش

3 هنیزگ:خساپ

:هک میریگیم هجیتن ،دشابیم مود هلمج  مراهچ هلمج هک ییاجنآ زا

9
4

1(81
2(243
3(121/5
4(162

9
4

= = = ⇒ q = ± q =a4
a2

×a1 q3
×qa1 q2 9

4
3
2 − →−−−−−−−−−

0< تبسنردق 3
2

+ + + = 130a1 a2 a3 a4

⇒ + + + = 130a1 3
2 a1

9
4a1

27
8 a1

⇒ ( ) = 130 ⇒ = 130 ⇒ = 168+12+18+27
8 a1 65

8 a1 a1

= × = 16 × = = 121/5a6 a1 q5 ( )32
5 243

2



و مهدزناش تلامج عومجم .تسا 90 ربارب مهدزاود و مهد تلامج عومجم و 18 ربارب مشش و مراهچ تلامج عومجم یسدنه هلابند کی رد11
؟تسا مادک هلابند نیا مهدجه

4 هنیزگ:خساپ

.میریگیم رظن رد  تروصهب ار یسدنه هلابند یمومع هلمج

1(180
2(270
3(360
4(450

=tn t1 rn−1

{ + = +t4 t6 t1 r3 t1 r5
+ = + = ( + )t10 t12 t1 r 9 t1 r 11 r 6 t1 r3 t1 r5

⇒ = = = 5r 6 +t10 t12
+t4 t6

90
18

+ = + = ( + ) = 5 × 90 = 450t16 t18 t1 r 15 t1 r 17 r 6 t1 r 9 t1 r 11

؟تسا مادک دادعا نیا نیرتگرزب .تسا 1000 اهنآ برضلصاح و 39 یلاوتم هلمج هس عومجم یسدنه هلابند کی رد12

4 هنیزگ:خساپ

»4« هنیزگ

              :هاگنآ ،دنشاب یسدنه هلابند یلاوتم هلمجهس  و  ، رگا

.تسا 25 ،دادعا نیا نیرتگرزب سپ .تسا 4 یرگید و 25 دادعا زا یکی هک میریگیم هجیتن )2( و )1( زا

1(29
2(21
3(30
4(25

abc

a,b, c ⇒ = acb2

abc = 1000, = ac = abc = 1000 ⇒ b = 10b2 −→
×b

b3

a + b + c = 39 ⇒ a + 10 + c = 39 ⇒ a + c = 29 (1)

= ac ⇒ = ac ⇒ ac = 100 (2)b2 (10) 2



نیرتگرزب ،دشاب 384 ربارب مراهچ و مود تلامج برضلصاح رگا .دشابیم 100 ربارب دنهدیم یباسح هلابند کی لیکشت هک ددع 5 عومجم13
؟تسا مادک هلابند هلمج

4 هنیزگ:خساپ

:دنتسه ریز تروص هب هلابند تلامج تروص نیا رد ، ار ینایم هلمج و میریگب رظن رد  ار هلابند تبسن ردق رگا

تلامج عومجم 

:اب تسا ربارب مراهچ و مود تلامج برض لصاح

.دشابیم 28 نآ هلمج نیرتگرزب هک دنشابیم ریز تروص هب هلابند تلامج سپ

1(22
2(24
3(26
4(28

dx

x − 2d , x − d , x , x + d , x + 2d

= x − 2d + x − d + x + x + d + x + 2d = 5x = 100

⇒ x = 20

(x − d)(x + d) = − − = 384x2 d2 − →−−
x=20

(20)2 d2

⇒ = 400 − 384 = 16 ⇒ d = ±4d2

12 , 16 , 20, 24 , 28

ات داد رارق ناوتیم یباسح هطساو دنچ 13 و 38 دادعا نیب یرگید یباسح هلابند رد .تسا 35 و 11 یباسح هلابند کی متفه و لوا هلمج14
).تسا 38 مود هلابند لوا هلمج( ؟دنوش ربارب ،هلابند ود مراهچ هلمج

4 هنیزگ:خساپ

:تشاد میهاوخ لوا هلابند رد

:میراد ضرف قبط

:سپ ،دوب دهاوخ اب ربارب هلابند نیا تبسن ردق ،میهد رارق و ددع ود نیب یباسح یهطساو رگا

1(3
2(6
3(5
4(4

− = 6d ⇒ 35 − 11 = 6d ⇒ d = 4t7 t1

= ⇒ 11 + 3 × 4 = + 3d‘t4 t‘4 t‘ 1

⇒ 23 = 38 + 3d‘ ⇒ d‘= −5

nabd = b−a
n+1

⇒ d‘= ⇒ −5 = ⇒ n = 4b−a
n+1

13−38
n+1



،دشاب رخآ هلمج ود عومجم ربارب  لوا هلمج ود عومجم رگا .دنراد یشهاک دنور نآ تلامج و تسا هلمج هدزای یاراد یسدنه هلابند کی15
؟تسا لوا هلمج ربارب دنچ مراهچ هلمج

1 هنیزگ:خساپ

:ینعی ،تسا رخآ هلمج ود عومجم ربارب  لوا هلمج ود عومجم .مینکیم ضرف  ار هلابند یمومع هلمج

لاوس هتساوخ: 

8

1(1
2

2(2
3(1

8
4(8

tn8

+ = 8( + ) ⇒ + r = 8( + )t1 t2 t10 t11 t1 t1 t1 r 9 t1 r 10

⇒ (1 + r) = 8 (1 + r) ⇒ 1 = 8 ⇒ =t1 t1 r 9 r 9 r 9 1
8

⇒ = ⇒ =( )r3 3 ( )12
3 r3 1

2

= = =t4
t1

t1 r3
t1 r3 1

2

)هلمج هد رخآ ات( جوز فیدر تلامج برضلصاح و  اب ربارب نآ لوا هلمج جنپ برضلصاح هک تسا هلمج هد یاراد یسدنه هلابند کی16
؟تسا مادک هلابند نیا لوا هلمج .تسا  ربارب

3 هنیزگ:خساپ

جوز فیدر تلامج برضلصاح: 

1
32

1024

1(1
4

2(1
64

3(1
8

4(8

× × × × = ⇒ × = (1)a1 a2 a3 a4 a5 1
32 a1 5 q10 2−5

× × × ×a2 a4 a6 a8 a10

= q × × × ×a1 a1 q3 a1 q5 a1 q7 a1 q9

= = 1024 = (2)a1 5q25 210

= ⇒ = ⇒ q = 2−→−

(2)
(1) a1 5q25

a1 5q10
210
2−5 q15 215

× = × = ⇒ = =a1 5 q10 2−5 −→−
q=2

a1 5 210 2−5 a1 5 2−15 ( )2−3 5

⇒ = ⇒ =a1 2−3 a1 1
8



؟تسا مشش هلمج ربارب دنچ مهد هلمج .تسا یدعب هلمج جنپ عومجم  ، لوا هلمج جنپ عومجم ،یباسح هلابند کی رد17

2 هنیزگ:خساپ

1
3

1(18
11

2(19
11

3(17
9

4(18
7

+ + + + = ( + + + + )t1 t2 t3 t4 t5 1
3 t6 t7 t8 t9 t10

− →−−−−−−−−−−−−−−−−
تسایباسحهلايندیمومعهلمج tn + = 2t6 t10 t8

+ = 2t1 t5 t3
+ = 2t7 t9 t8
+ = 2t2 t4 t3

⇒ 2 + 2 + = (2 + 2 + )t3 t3 t3 1
3 t8 t8 t8

⇒ (5 ) = 51
3 t8 t3

⇒ = 3t8 t3

⇒ + 7d = 3( + 2d)t1 t1

⇒ 3 − = 7d − 6d ⇒ 2 = dt1 t1 t1

= = = =t10
t6

+9dt1
+5dt1

+9(2 )t1 t1
+5(2 )t1 t1

19t1
11t1

19
11

رگا .دنتسه یسدنه هلابند کی موس و مود ،لوا تلامج بیترتهب ،یباسح هلابند کی مجنپ هلمج ربارب هد و موس هلمج ربارب هس ،لوا هلمج18
؟تسا مادک نآ تبسنردق یارب نکمم ریداقم عومجم ،دشاب 2 ربارب یباسح هلابند لوا هلمج

2 هنیزگ:خساپ

       :میراد ،دشاب یباسح هلابند تبسنردق  هکنیا ضرف اب .میریگیم رظن رد یسدنه ار  هلابند و یباسح ار  هلابند

.دشاب رارقرب  هطبار دیاب

:اب تسا ربارب نآ عومجم هک دوب دهاوخ باوج ود یاراد قوف هلداعم

1(1
2(2

9
3(7

9
4(5

9

anbnd= = 2b1 a1

= 3 = 3 ( + 2d) = 6 + 6db2 a3 a1

= 10 = 10 ( + 4d) = 20 + 40db3 a5 a1

=b22 b1 b3

⇒ 2 (20 + 40d) = (6 + 6d) 2

⇒ 40 + 80d = 36 + 72d + 36d2

⇒ 36 − 8d − 4 = 0d2

− (− ) =8
36

2
9



رد .دوش لیکشت دیدج یثلثم ات مینکیم لصتم مه هب ار نآ علاضا طاسوا ،هلحرم ره رد هک میراد علاضلاایواستم یثلثم ،لکش قباطم19
،دوشیم   زا رتمک ،دنوشیم کیدزن نآ هب یگنر یاهثلثم یاهطیحم هک یددع اب هدش داجیا یگنر ثلثم طیحم فلاتخا ما هلحرم
).دیریگب رظنرد دحاو ار لوا هلحرم ثلثم علض لوط( ؟تسا مادک  رادقم لقادح

لوا هلحرم      مود هلحرم      موس هلحرم 

3 هنیزگ:خساپ

ربارب  ثلثم تحاسم نیاربانب ،دنتسه هباشتم هیلوا ثلثم اب مادک ره هک دوشیم میسقت تشهنمه ثلثم 4 هب یلصا ثلثم هلحرم ره رد
   :هجیتن رد دوشیم

:دوشیم ربارب  هلحرم ره رد ثلثم علض لوط نیاربانب

  :تسا رفص تلامج دح نیاربانب ،دنتسه رفص هب ندش کیدزن لاح رد تلامج هک میوشیم هجوتم لودج هب هجوت اب

n1
150

n

1(8
2(9
3(10
4(11

1
4

= ⇒ k =k2 1
4

1
2

1
2

هلحرم

علضلوط

طيحم

1
1
3

2
1
2

3 ( )12

3
1
4

3 ( )14

. . . .

. . . .

. . . .

n
( )12

n−1

3( )12
n−1

|3 − 0| <( )12
n−1 1

150

⇒ < ⇒ > 450( )12
n−1 1

450 2n−1

⇒ > 900 n ≥ 102n − →−−−−−−−−
یعيبطددع n

یهلمج .تسا لوا یهلمج فصن یهنیرق زا رتشیب دحاو ود ،مجنپ یهلمج و  ، یمومع یهلمج اب یطخ یهلابند کی رد20
؟تسا مادک مهدزای

1 هنیزگ:خساپ

:میراد لاؤس تروص قبط هجیتن رد .تسا  تروصهب یطخ یهلابند ره یمومع یهلمج

an=1
2 a3 1

3a2

1(6-
2(4-
3(4
4(6

= an + ban

⎧
⎩⎨

3 = 2 ⇒ 3(3a + b) = 2(2a + b)a3 a2
= − + 2 ⇒ 5a + b = − (a + b) + 2a5

1
2 a1

1
2

⇒ { ⇒ {5a + b = ∘
11a + 3b = 4

a = −1
b = 5

⇒ = −n + 5 ⇒ = −6an a11



؟تسا مادک  یهطبار رد k تروصنیا رد ،دشاب 2 تبسنردق اب یباسح یهلابند کی یمومع یهلمج  رگا21

2 هنیزگ:خساپ

 »2«یهنیزگ

an− = ka236 a210 a23

1(46
2(104
3(92
4(69

d = 2

= + 22d = + 44a23 a1 a1

= + 35d = + 70a36 a1 a1

= + 9d = + 18a10 a1 a1− = −a236 a210 ( + 70)a1 2 ( + 18)a1 2

( + 70 + + 18) × ( + 70 − − 18)− →−−−−
جودزمداحتا
a1 a1 a1 a1

= (2 + 88)(52) = 2 × 52 × ( + 44)a1 a1

= 104( + 44) = 104 ⇒ k = 104a1 a23

( ؟دشاب  ددع ،موس هطساو ات دشاب ردقچ k رادقم .مینکیم جرد یباسح هطساو هس ،  و  ددع ود نیب22
 ).تسا لوا هلمج

3 هنیزگ:خساپ

 موس هطساو = مراهچ هلمج 

− + 2k3–√7 + k3–√− 3 3√
47 + k3–√

1(3–√

2(1-
3(− 3–√

4(1

= 7 + kt1 3–√

= − + 2k = + 4dt5 3–√ t1
⇒ d = =− + 2k − 7 − k3–√ 3–√

4
−8 + k3–√

4

⇒ = + 3dt4 t1

= 7 + k + =3–√ −24 +3k3√
4

−3 3√
4

⇒ = − ⇒ 4 + 7k = −328 +4k−24 +3k3√ 3√
4

3 3√
4 3–√ 3–√

⇒ 7k = −7 ⇒ k = −3–√ 3–√



؟تسا مادک  بسحرب  رادقم ،دشاب  و  رگا ، یباسح هلابند رد23

3 هنیزگ:خساپ

»3«هنیزگ

:میراد ،دشاب  نآ تبسن ردق و  یباسح هلابند لوا هلمج رگا

an= 0at+8= −16at+a7 a13t

1(4t + 8
2(−2t + 4
3(−4t + 8
4(2t + 4

a1d

{ ⇒ { ⇒ {= 0at+8
= −16at

+ (t + 7)d = 0a1
+ (t − 1)d = −16a1

+ td + 7d = 0a1
+ td − d = −16a1

⇒ 8d = 16 ⇒ d = 2

+ (t − 1) 2 = −16 ⇒ = −2t − 14− →−−−−−−−−−−−
ميروآیمتسدهبار a1

d یراذگياجاب
a1 a1

+ = + 6d + + 12da7 a13 a1 a1

2( + 9d) = 2(−2t − 14 + 18) = −4t + 8a1

؟تسا مادک هدنامیقاب هلابند تبسنردق ،مینک فذح ار درف فیدر تلامج ، و  ، یمومع هلمج اب یسدنه هلابند کی رد رگا24

4 هنیزگ:خساپ

»4« یهنیزگ

:میراد  یسدنه هلابند رد

:میراد ،مینک فذح ار درف فیدر تلامج رگا ، یسدنه هلابند رد

:اب تسا ربارب هدنامیقاب یسدنه هلابند تبسنردق هاگنآ

an= 27a2= 1a5

1(1
3

2(9
3(3
4(1

9

an

= =a5
a2

a1 q4
qa1 q3

= ⇒ q =− →−−
=27a2

=1a5 q3 1
27

1
3

, q , , , . . .a1 a1 a1 q2 a1 q3

q , . . . . .a1 a1 q3

q‘= = q‘=a1 q3
qa1 q2 − →−

q= 1
3 1

9



مادک  و  یباسح هطساو ،دشاب 42 و 49 بیترتهب  و  یسدنه و یباسح هطساو رگا .دنتسه تبثم  یسدنه هلابند تلامج25
؟تسا

1 هنیزگ:خساپ

:دشاب  یسدنه هلابند تبسنردق مینک ضرف ، سپ دشابیم  نامه  و  یسدنه هطساو

 و  یباسح هطساو 

a,b, c,d, ebdae

1(217
3

2(434
3

3(217
9

4(434
9

bdcc = 42r

= 49 ⇒ = 49 ⇒ 21 (r + ) = 49b+d
2

+42r42
r
2

1
r

⇒ r + =1
r

7
3

= = = 21 ( + )a+e
2

+cc
r2

r 2

2 r 2 1
r 2ae

= 21 ( − 2) = 21 ( − 2) =(r + )1r
2 49

9
217
3


